

秋到大湾村

姚影

时间过得飞快，转眼秋天已然到来，和几个朋友约好一起出去走走，顺便赏个秋！

起个早，坐上公交车直奔叶集和朋友们集合。一路上嘻嘻哈哈，沿着省道一路向南进发，来到享誉全国的那首《八月桂花遍地开》起源地的革命老区——金寨！

初秋的早晨，山里面一片寂静，路旁的毛竹长得笔直，高耸入云！知名的、不知名的小花开得正艳。闭上眼睛，使劲地吸了一口气，一股股的清香沁入肺腑。我们走走停停，欣赏着山里美景，强哥成了我和朋友群的专用摄影师，跑前跑后忙得不亦乐乎！

远处的雾气笼罩着大山，云烟缭绕；山脚下和水泥路的夹缝中被淳朴的农人们种上了红薯，叶子像爬山虎一样贴在路的两侧。板栗树上结满了板栗，有的已经张开了笑脸。

大山深处有人家。我们到了一片开阔地，发现住着几户人家。一对六十岁左右的夫妻正在门口扫着地，刚打出来的小虾和几条鱼放在盆里。一棵大枣树上结满了枣子，熟了的红枣和绿色的叶子在树上挂着，煞是好看。热情的女主人拿起长竿往树上打，叭叭叭红枣落满地，捡起一枚放入嘴里，又甜又脆！

强哥建议我们一起去看看花石乡大湾村，这个提议得到我们的一致赞同。在古碑吃过午饭，我们继续往前，一边欣赏着

大山的风韵，一边侃着大山！

进入村口，一个大凉亭立在路的右边，里面坐着从全国各地慕名而来的游客们！正前方有一处文物保护单位——汪家祠堂。据说后面有九十九间半房屋，为什么只有九十九间半房子呢？当年汪家祖先盖到最后一间的时候，被一块大石头挡住了，这块石头看似的牛蹄子，所以就叫牛蹄石，至今还在后山屋后面挡着，只能盖上半间房子了！保留最完整的就是正屋大厅和院子。院子都用长方形石板铺成，像天井，有点像徽派建筑。由于日久失修，现在只剩几间了！

路过汪家祠堂门口，前方就是村民陈泽申的家。陈泽申的家坐落在大湾村大湾组入口处。房前搭设有分布式光伏电站。旁边立着一块大牌子，上面有“习总书记召开座谈会”字样，并有英、韩、日译文。门口有一个小桌子，桌子上有一个筛子，里面放着花生，十几把小椅子围在四周。墙上挂着习总书记2016年4月24日来大湾村视察的照片！

陈泽申老人正在房顶上捡着瓦片，看见我们，立刻下来与我们交谈。老人家始终都在微笑着，说起了与习总书记相见的故事。尽管几年时间过去了，可老人一点也没有忘记。老人说习总书记问他：“身体可好？去年收入怎么样？今年准备收入多少？”老人回答说：“去年收入3000块钱左右，今年我想翻一番……”老人激

动地说，没想到秋天养的羊加上政府的精准扶贫一共是13000多的收入！

陈泽申老人是贫困户，老婆去世多年，唯一的儿子也在孙子四岁的时候去世了！儿媳走了！老人一个人把孙子拉扯长大，和孙子相依为命。现在老人的孙子已经长大成人，并且在合肥上着班！



住上新居的大湾村民说起现在的幸福生活满脸笑容。本报记者 徐缓 摄

彼岸

喻本荣

秋风起了。又起。

光阴如常。我日日静守在山水南北那座烟火细密的小镇，教着自己的书，种花植草，除此之外，也没有什么要紧的事情。中秋，到山中去，去山中看那棵木樨树，那花好像开了千年，可还在开着，落落纷纷，素净安好。落花不扫等秋风，独自感动不言，渐渐隐于这一季水袖拂过的散漫时光。

那个晴好天，友约我，一起去看荷。午后阳光依旧亮烈，湖面微微轻起，一片灵动金色，远远看湖对岸，好大的南湖荷啊！青碧硕大的叶子，一层一层高低错落，一些深深浅浅的花朵还在，而更多的已结下籽实。虽是淡去了朱自清笔下风荷娇羞恬静的情致，但初秋的荷塘是丰实壮美的。

秋天了。

自古秋意胜春潮。秋光寂静的清静，清静淡际淡际遇在笔端，清静恬和，若乌镇陈旧的纹理，似周庄双桥下潺潺的流水，且与之静默相向，沉淀下一些温情的句子，平喜喜欢这清静与绝然。秋天的况味，是人到中年删繁后的心态。

常常流连于河岸那条曲曲折折的木板路，一山落日，暮色轻笼下，略略陈旧的景，凉薄且旷远。河水潺湲，秋水苍苍。一片片橙黄的落叶还带着温度，卧在树根下一言不发的样子，是经历了荣辱坎坷和花开富贵的静水深流，万籁俱静，待浮云吹雪后，把万般滋味吞下去，化成禅意。

野花爆满了坡，那些花儿似我早年的故朋旧友，容颜未改，都好好地开着。那日，遇见河岸一丛丛不知名的花儿，直直的青秆上擎着嫣红缠绕的花丝，怒开着，艳极了，像一个性急的没有心计的女子，一意孤行地开啊开，在秋天，年华正好的样子，也不怕人说她，也不怕人妒忌。没有理由的，第一眼我就爱上了，还不知啥名字呢，在手机上百度，《佛经》有记载：开一千年，落一千年，花叶永不凋谢。情不为因，缘注定生死，故名曰：彼岸花。可这花开得如此热烈，怎么看也不凄凉呀，哪像雨后的合欢花，泪成相思成疾的样子。

彼岸，彼岸。喜欢这个词由来已久。几年前无意间进了一个叫“彼岸”的博客，读到她那段烟火的日子：“我是彼岸，我热爱沧桑和粗糙的布衣衫裙，我热爱世间就像热爱自己血液里流淌的气息，一定要时时刻刻感觉到芳香、柔软、优美。我至死都要缠绕着这浓稠的、清洁的、沾了信仰的温暖光芒”。呵，隔山隔水的，还是缘分吧，一下子就喜欢上博客里那个书香满袖、低眉浅笑的女子，喜欢她干净细腻的文字，就像是喜欢我们的人到中年。无聊的时候，就去逛她的博客，素昧平生，隔岸相惜，看她日日绣着蒲团花枕，缝制粗布衣，读书写字行走。也许，这就是生活最好的样子吧。

初识这彼岸花，又想起那个叫彼岸的女子，心底泛起秋天里隐隐的念想，忽有斯人可想，可想。

秋夜遥望星河，盈盈一水间，脉脉不得语。天上也有可望而不可及的岸，此岸牛郎，彼岸织女。多少年遥遥相望，天荒地老地守候。谁不说人间好啊，她和他啊，是在守望人间花好月圆的美好爱情，渴望人间男耕女织、儿女情长的天伦之乐。许是她和他的执恋感动了人间天上，于是有了每年农历七月七日千古相传的鹊桥会，多么痴想的日子，还美其名曰：情人节。牛郎织女真的相会了吗？谁也不得知，但他们会，他们一生一世的守望是一种懂得，亦是一种慈悲。

秋天是个容易生念长愁的季节。朝思暮想之间，也许每个人心里都会有一处无法抵达的彼岸。彼岸是个美好的地方。彼岸，草色青青，春花满枝，生生不息。彼岸，橙黄橘绿，花笑风吟，时光软语。彼岸，即心岸，灵与魂的皈依。

去彼岸。彼岸在哪儿？在时间的那一头。在河之洲。在花开的纸页间。

今昔对比话皋城

方光胜

有高铁、动车，方便快捷，四通八达。

近年来，市委、市政府又投入大量资金，对老城区进行改造，城市环境更加宜居。特别是提档升级改造后的六安火车站，成为一道靓丽的风景线，焕然一新。站前广场宏伟壮观，也是皋城人茶余饭后休闲散步的好去处。过去洪水泛滥的老沙河，经过治理，如今碧波荡漾，成为国家湿地公园、国家级水上运动基地。

目前正在建设中308米的电视塔，积观光游览为一体，不久将展现在世人面前，它与雄伟的体育馆形成皋城双子新地标，成为又一道靓丽的风景线。过去连做梦也不敢想的小汽车走进普通人家。习总书记强调“改革开放只有进行时，没有完成时，没有改革开放，就没有中国的今天，也就没有中国的明天。”我们要不忘初心，牢记使命，撸起袖子加油干，携手并肩奔小康，把六安建设好，把皋城发展好，以优异的成绩共庆新中国70华诞，共筑民族复兴伟业。

七十年来，皋城面貌发生了翻天覆地的变化，不变的是那两座“修旧如旧”的南北双塔，它不仅承载着皋城厚重的历史文化，也见证了皋城的过去与未来。六安，这片红色的土地；皋城，一座汉风徽韵的城市，在时代的潮流中，必将重放辉煌。

七十年来，皋城面貌发生了翻天覆地的变化，不变的是那两座“修旧如旧”的南北双塔，它不仅承载着皋城厚重的历史文化，也见证了皋城的过去与未来。六安，这片红色的土地；皋城，一座汉风徽韵的城市，在时代的潮流中，必将重放辉煌。



本报记者 王丽 摄

皋城是一座具有千年历史的文明古城，是皖西大地政治、经济、文化的活动中心，也是我祖祖辈辈生活的家园。我出生于上世纪50年代中期，耳闻目睹了近70年来皋城的发展变迁。

从我记事起，昔日的皋城东西南北不足30平方公里，人口也不过5万；主街4条；古楼街、云路街、东大街、黄大街；主路2条；皖西路、解放路，最宽处不足10米；高楼5处；地委、县委、交际处、皖西大戏院、地建公司，最多5层；横跨新老界河的大桥仅有3座；五里墩、窑洞嘴、樊通桥。街道小巷的路高低不平，三步一坑，五步一沟，晴天一身灰，雨天一身泥。每当汛期来临，老界河咆哮的洪水裹挟泥沙倾泄而下，洪水中不时漂浮着家禽家畜，沿岸百姓身受其害，苦不堪言。

当时，新中国刚刚成立不久，百废待兴。贫穷和饥饿如影随形，住的是土坯房，穿的是补丁衣，在那计划经济的年代里，最基本的生活日用品都十分紧缺，如：火柴、煤油，就连夏天用的芭蕉扇都要凭票供应，吃不饱穿不暖是普遍现象。就这样，在贫穷和饥饿中，我度过了童年。

自从党的十一届三中全会后，中国开始实行“对内改革、对外开放”政策。刹

时，改革开放的春风吹遍了祖国的大江南北，华夏儿女迈开了改革开放的历史性脚步。改革开放成为中国的强国之路，是社会主义发展的强大动力，是党和国家发展进步的活力源泉。改革开放，标志着中国人民进入社会主义现代化建设新时期。

从此，祖国大地呈现欣欣向荣、热火朝天的新气象，全国各族人民的干劲犹如雨后春笋，一夜之间迸发出来。皋城也不例外，趁着改革开放的强劲东风，六安市委市政府相继出台了相关优惠政策，优化发展环境，大量引进外资，积极促进个体经济快速发展，各行各业掀起如火如荼的发展热潮，国民经济节节攀升，人民的生活水平不断提高，彻底改变了过去贫穷落后的面貌，日子过得就像芝麻开花节节高。特别是党的十八大以来，六安的社会、经济、文化发展步入了快车道。

漫步在如今的皋城整洁繁华的街道，享受着舒心惬意，一条条宽阔的主干道绿化成荫，贯穿东西南北；十四处造型迥异的大桥横跨新老界河，令人流连忘返；一排排鳞次栉比的高楼拔地而起，直耸云霄；一个个景色怡人的公园随处可见；一片片功能齐全的花园式小区星罗棋布。出门有公交、的士，远行

巧手做月饼 浓浓关怀情



为了让孩子们真正了解中秋节，了解中国传统文化，帮助学生过一个有意义、有价值、有文化、有温度的传统中秋佳节，近日，叶集二小向日葵中队的同学和家长们参加亲子做月饼活动。

活动一开始，大队辅导员老师和孩子们一起了解了中秋的习俗，孩子们共同背诵有关中秋的诗句。在工作人员的指导和帮助下，孩子们做了豆沙月饼和蛋黄月饼，个个忙得不亦乐乎。

9月9日是公益日，部分队员带着劳动成果来到叶集区特殊教育学校，把月饼送到特殊教育学校的小伙伴们手中，分享幸福。家长和孩子们真正感受到寓教于乐的愉悦，更加真切地感受到佳节中的人情味，感知父母对自己的那份浓浓的亲情……

吴泽红 文/图



本栏责任编辑：徐缓 E-mail:WXRP-xuhuan@163.com

建设诚信外汇市场 持续优化营商环境

由商务部、外汇局等多部委牵头举办的诚信兴商宣传月活动自2005年开展以来，已连续开展了15年，活动时间为每年的9月1日至9月30日。2019年诚信兴商宣传月宣传主题是：建设诚信外汇市场，持续优化营商环境。

我国外汇管理的最高法律法规是《中华人民共和国外汇管理条例》(以下简称《条例》)。《条例》规定国务院外汇管理部门及其分支机构依法履行外汇管理职责，负责条例的实施。《条例》规定国家对经常性国际支付和转移不予限制，实行国际收支统计申报制度。《条例》规定国务院外汇管理部门依法持有、管理、经营国家外汇储备，遵循安全、流动、增值的原则。《条例》规定金融机构经营或者终止经营结汇、售汇业务，应当经外汇管理机关批准；经营或者终止经营其他外汇业务，应当按照职责分工经外汇管理机关或者金融监督管理机构批准。《条例》规定人民币汇率实行以市场供求为基础的、有管理的浮动汇率制度。《条例》规定外汇管理机关依法履行职责，有权采取对经营外汇业务的金融机构进行现场检查。《条例》规定对违反外汇管理规定的，由外汇管理机关责令改正，给予警告，并处以罚款。

《国际收支统计申报办法》规定，国际收支申报范围为中国居民与非中国居民之间发生的一切经济交易，中国居民如通过境内银行与非中国居民进行交易的，应当通过该银行向国家外汇管理局或其分支局申报交易内容。《国际收支统计申报实施细则》规定了申报的内容和手续要求，对违反办法

的行为机构规定了具体的处罚方式。银行为其客户办理国际收支申报业务，应按《通过银行进行国际收支统计申报业务操作规程》办理。

《货物贸易外汇管理指引》和《货物贸易外汇管理指引实施细则》规定：对名录企业实行A、B、C分类管理，对A类企业贸易外汇收支适用便利化的管理措施，对B类企业贸易外汇收支实施电子数据核查管理，对C类企业实行事前逐笔登记管理，企业应按及时通过货物贸易监测系统登记预收货款、预付货款、延期收款和延期付款等项。

《服务贸易外汇管理指引》和《服务贸易外汇管理指引实施细则》规定：金融机构按照“了解你的客户”、“了解你的业务”的原则对外汇收支审查合理尽职，办理单笔等值5万美元以上的服务贸易对外支付，金融机构还应按照《国家税务总局 国家外汇管理局关于服务贸易等项目对外支付税务备案有关问题的公告》的规定办理。

《个人外汇管理办法》及《个人外汇管理实施细则》规定：对个人结汇和境内个人购汇实行年度总额管理，年度总额为每人每年等值5万美元，不得以分拆等方式规避限额监管。年度总额内的结售汇，凭本人有效身份证件在银行直接办理；超过年度总额的，经常项目项下凭本人身份证件和有交易额的相关证明材料在银行办理，资本项目项下需经必要的核准。《携带外币现钞出入境管理暂行办法》规定，出境人员携带外币现钞金额等值5000美元以上、10000美元以下的需向

办理提钞的银行申请开立《携带外汇出境许可证》。

我国境内禁止私自买卖外汇，也禁止金融机构从事外汇保证金交易，网络炒汇在境内属于非法行为，一经查处，网络炒汇的组织者会被依法追究刑事责任。境内居民投资理财应通过正规渠道，选择合法金融机构提供的合规理财产品，认清非法外汇投资活动的本质，要自觉抵制高收益诱惑，增强自我保护意识，杜绝违规分拆、非法换汇等行为。

地下钱庄是非法从事外汇交易和充当洗钱工具。是未经国家主管机关批准的从事跨境汇款、外汇结算业务等非法活动组织。地下钱庄运营模式主要有：非法吸收公众存款、非法借贷、非法牟利、转移贷款、非法从事外汇交易和非法典当等非法经营活动。地下钱庄是外汇局打击资金非法流动的重点。

外汇管理专业名词解释

境内机构：是指中华人民共和国境内的国家机关、企业、事业单位、社会团体、部队等，外国驻华外交领事机构和国际组织驻华代表机构除外。

境内个人：是指中国公民和在中华人民共和国境内连续居住满1年的外国人，外国驻华外交人员和国际组织驻华代表除外。

经常项目：是指国际收支中涉及货物、服务、收益及经常转移的交易项目等。

《外国投资者境内直接投资外汇管理规定》规定，境内直接投资活动所涉机构与个人应到外汇指定银行及其分支机构办理登记，外商投资企业和境外投资企业应按年提交年度存量权益登记信息。《外债登记管理办法》和《中国人民银行关于在全国范围内实施全口径跨境融资宏观审慎管理的通知》(银发〔2016〕132号)规定，中国境内成立的企业和金融机构借用外债，需到所属外汇局办理外债签约登记手续。《跨境担保外汇管理规定》规定，境内机构提供或接受跨境担保，应当遵守国家法律法规和行业主管部门的规定，并办理相关外汇管理手续。担保当事各方从事跨境担保业务，应当恪守商业道德，诚实守信。发生担保履约的，银行应进行真实性审核。

资本项目：是指国际收支中引起对外资产和负债水平发生变化的交易项目，包括资本转移、直接投资、证券投资、衍生产品及贷款等。

有效身份证件

境内个人：居民身份证、军人身份证件、武装警察身份证件。

境外个人：护照、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证。